
 

  

ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ: 

«ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΕΥΑΛΩΤΩΝ 

ΟΜΑΔΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΤΡΕΩΝ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ 

ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΧΑΪΑΣ» 

 

Η Αναπτυξιακή Σύμπραξη  

«Δίκτυο συνεργασίας για την απασχόληση μονογονεϊκων οικογενειών, 

ατόμων στα όρια φτώχειας, ψυχικά ασθενών,  χρηστών ουσιών και 

ατόμων με σωματικές αναπηρίες 

(Employment Network for Single parent families, poor, 

 Former Mentally ill Substance abusers and Handicaps), 

με διακριτικό τίτλο E-NetS For Meni Hands» 

 

στο πλαίσιο της δράσης 3: «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες ομάδες» της Κατηγορίας 

Παρέμβασης 1: «Πρόληψη και αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού ευπαθών ομάδων του πληθυσμού» 

του Θεματικού Άξονα Προτεραιότητας 4: «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια 

κοινωνία ίσων ευκαιριών», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013» 

 

ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ 

τους/τις ενδιαφερόμενους/ες που πληρούν τις σχετικές προϋποθέσεις για την υποβολή αιτήσεων συμμετοχής. 

Στη συνέχεια παραθέτονται, πληροφορίες για τη πράξη και τη διαδικασία συμμετοχής. 

 

1. Στόχος του Έργου 

Στόχος του Έργου είναι η ενημέρωση και ενεργοποίηση των τοπικών φορέων και η προετοιμασία ανέργων για 

την είσοδο ή επανένταξή τους στην αγοράς εργασίας. Το Έργο απευθύνεται σε ανέργους που ανήκουν σε μία ή 

περισσότερες από τις παρακάτω ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού: 

Α) Αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, 

Β) Άτομα που βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούνται από φτώχεια, 

Γ) Πρώην χρήστες ουσιών 

Δ)  Άτομα με αναπηρία 

E) Ψυχικά πάσχοντες 



 

 

2. Φορέας Υλοποίησης 

Για τους σκοπούς του Έργου συστάθηκε η 

Αναπτυξιακή Σύμπραξη με την επωνυμία 

«Δίκτυο συνεργασίας για την απασχόληση 

μονογονεϊκων οικογενειών, ατόμων στα όρια 

φτώχειας, ψυχικά ασθενών,  χρηστών ουσιών 

και ατόμων με σωματικές αναπηρίες» 

(Employment  Network for Single parent families, 

poor,  Former Mentally ill Substance abusers and 

Handicaps) και διακριτικό τίτλο «E-NetS For Meni 

Hands». 

Στην Αναπτυξιακή Σύμπραξη «E-NetS For Meni 

Hands» συμμετέχουν φορείς με κύρος και μεγάλη 

εμπειρία τόσο από τον δημόσιο όσο και από τον 

ιδιωτικό τομέα.  

 

3. Δράσεις για τους Ανέργους 

Οι δράσεις του προγράμματος στοχεύουν στην προετοιμασία των ανέργων των ευπαθών κοινωνικά ομάδων για 

είσοδο ή επανένταξή τους στην αγορά εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό θα πραγματοποιηθούν: 

 

 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΑΝΕΡΓΩΝ 

Service Καταστημάτων Μαζικής Εστίασης  2 τμήματα 20 άτομα/ τμήμα 

Ηλεκτρονικό εμπόριο – Οργάνωση πωλήσεων επιχειρήσεων – 

Επιχειρηματικές Στρατηγικές 
2 τμήματα 20 άτομα/ τμήμα 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΑΝΕΡΓΩΝ 

Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία 2 τμήματα 10 άτομα/ τμήμα 

«Ανοικτά» σεμινάρια ειδικής θεματολογίας 5 τμήματα 10 άτομα/ τμήμα 

Κοινωνική οικονομία και κοινωνική επιχειρηματικότητα 1 τμήμα 10 άτομα/ τμήμα 

 



 

4. Επιλέξιμος Πληθυσμός – Δικαίωμα Συμμετοχής 

Στις δράσεις του Έργου έχουν δικαίωμα συμμετοχής οι άνεργοι που ανήκουν σε μία ή περισσότερες από 

τις παρακάτω ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού: 
Α) Αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, 

Β) Άτομα που βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούνται από φτώχεια, 

Γ) Πρώην χρήστες ουσιών 

Δ)  Άτομα με αναπηρία 

E) Ψυχικά πάσχοντες 

 

Το Έργο αφορά σε 80 ανέργους. Δικαίωμα συμμετοχής στις δράσεις του Έργου έχουν οι ενδιαφερόμενοι/ες που 

πληρούν αθροιστικά τις κατωτέρω προϋποθέσεις: 

α) να είναι άνεργοι, εγγεγραμμένοι/ες στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕΔ και με κάρτα ανεργίας σε ισχύ ή σε 

ειδικό κατάλογο του ΟΑΕΔ, εκτός Μητρώου ανεργίας. 

β) να είναι μόνιμοι κάτοικοι της περιοχής παρέμβασης, δηλαδή του Δήμου Πατρέων 

γ) να ανήκουν επιπλέον σε μια από τις παρακάτω Κατηγορίες Ευάλωτων Ομάδων: 

 Αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών: Στην κατηγορία αυτή νοούνται όλα τα άτομα που διαβιούν ως 

ένας γονέας χωρίς σύζυγο ή σύντροφο (λόγω χηρείας, διάζευξης, ανύπαντρες μητέρες)  και τα οποία 

έχουν την ευθύνη της ανατροφής για ένα τουλάχιστο ανήλικο τέκνο, εξαρτώμενο απ’ αυτά. Στην 

κατηγορία αυτή εντάσσεται και όποιο άλλο πρόσωπο ασκεί την επιμέλεια ανήλικου παιδιού με δικαστική 

απόφαση ή προσωρινή διαταγή. Για τη συγκεκριμένη ομάδα απαιτείται η προσκόμιση πιστοποιητικού 

οικογενειακής κατάστασης. 

 Άτομα ευρισκόμενα σε κατάσταση φτώχειας/απειλούμενα από φτώχεια: Νοούνται τα άτομα που 

έχουν ετήσιο εισόδημα χαμηλότερο από το κατ’ έτος εκάστοτε εκτιμώμενο όριο της φτώχειας στην 

Ελλάδα, όπως αυτό προσδιορίζεται από τη Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.). Απαιτείται η 

προσκόμιση εκκαθαριστικού εφορίας ή υπεύθυνη δήλωση από την εφορία ότι δεν υποχρεούται να 

υποβάλει φορολογική δήλωση λόγω χαμηλού εισοδήματος. Σε περίπτωση απορίας, ο ενδιαφερόμενος 

υποχρεούται να προσκομίσει το βιβλιάριο απορίας (πρόνοιας). 

 Πρώην χρήστες ουσιών: Άτομα πρώην χρήστες εξαρτησιογόνων ουσιών που φέρουν βεβαίωση από 

επίσημο φορέα ή άλλο θεραπευτικό ίδρυμα ότι διατέλεσαν στο παρελθόν χρήστες ναρκωτικών ή άλλων 

ουσιών. Πιο συγκεκριμένα απαιτείται:  

 Αποδεικτικό απεξάρτησης / βεβαίωση από θεσμοθετημένο για το σκοπό αυτό Δημόσιο ή 

ιδιωτικό φορέα (18 ΑΝΩ, ΚΕ.ΘΕ.Α. ή από θεραπευτικές κοινότητες αυτού στις οποίες έχει 

χορηγηθεί η προβλεπόμενη  άδεια λειτουργίας από το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης) ότι το άτομο ολοκλήρωσε πρόγραμμα απεξάρτησης από εξαρτησιογόνες ουσίες 

από το 2006 και ότι βρίσκεται στο Στάδιο Κοινωνικής Επανένταξης ή 

 Βεβαίωση απεξάρτησης από χώρες αυτής Ε.Ε. με την προϋπόθεση ότι ο φορέας που εκδίδει 

την βεβαίωση αυτή να έχει άδεια λειτουργίας από Δημόσια Αρχή της  χώρας αυτής  

 Άτομα με αναπηρία – Ψυχικά Πάσχοντες. Νοούνται τα άτομα που αποδεδειγμένα εμφανίζουν, από 

θεσμοθετημένο για το σκοπό αυτό όργανο, πιστοποιημένο ποσοστό αναπηρίας σύμφωνα με τα όσα 

προβλέπονται στην εθνική νομοθεσία. Η εν λόγω ομάδα στόχος περιλαμβάνει επιμέρους κατηγορίες 

όπως τα άτομα με νοητική υστέρηση, τα Άτομα με προβλήματα αισθητήριων οργάνων,  άτομα με ψυχική 

αναπηρία κ.ο.κ. Πιο συγκεκριμένα, για τον χαρακτηρισμό ενός ατόμου ως ΑμεΑ, απαιτείται απόφαση του 

αρμοδίου οργάνου του Ι.Κ.Α., με την οποία να πιστοποιείται το ποσοστό αναπηρίας τους, το οποίο 

απαραίτητα θα πρέπει να είναι 50% και άνω. Δεν γίνεται δεκτή Απόφαση του αρμοδίου οργάνου του 

ΙΚΑ, στην οποία αναφέρεται ότι το άτομο με Αναπηρία είναι «ανίκανο για κάθε βιοποριστική εργασία» 

 



 

5. Δικαιολογητικά  Συμμετοχής 

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά συμμετοχής στο Έργο είναι : 

1. Συμπληρωμένη αίτηση συμμετοχής με τα στοιχεία του υποψηφίου (παραλαμβάνεται από το γραφείο 

ενημέρωσης) 

2. Φωτοτυπία δελτίου αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου του υποψηφίου 

3. Κάρτα ανεργίας σε ισχύ  

4. Έγγραφο πιστοποίησης τόπου διαμονής ή σχετική υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου 

5. Πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου 

6. Φωτοτυπία του πλέον πρόσφατου εκκαθαριστικού σημειώματος της εφορίας του υποψηφίου 

7. Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που αποδεικνύουν το ότι ο υποψήφιος ανήκει σε μία ή περισσότερες από τις 

προαναφερόμενες κατηγορίες Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων (Ενότητα 4. Επιλέξιμος Πληθυσμός – Δικαίωμα 

Συμμετοχής) 

8. Φωτοτυπία πτυχίου σπουδών/ ξένων γλωσσών (εφόσον υπάρχουν) 

9. Βεβαιώσεις παρακολούθησης προγραμμάτων κατάρτισης (εφόσον υπάρχουν) 

 

6. Παραλαβή Αιτήσεων Συμμετοχής 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου λειτουργεί Γραφείο Ενημέρωσης (info-desk). Το Γραφείο Ενημέρωσης 

εξυπηρετεί τους ενδιαφερόμενους για πληροφορίες, αιτήσεις και τα σχετικά με την εκδήλωση ενδιαφέροντος 

έντυπα (οδηγός, ερωτηματολόγιο, ανακοινώσεις) καθημερινά 10.00 – 14.00.  

 

7. Προθεσμίες και Διαδικασία Υποβολής Αιτήσεων Συμμετοχής 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής αυτοπροσώπως, ή μέσω εξουσιοδοτημένου 

προσώπου (απαιτείται θεωρημένη από δημόσια αρχή ως προς το γνήσιο της υπογραφής εξουσιοδότηση) ή με 

υπηρεσία ταχυμεταφορών ή ταχυδρομικώς με συστημένη επιστολή. Οι αιτήσεις γίνονται δεκτές από το Γραφείο 

Ενημέρωσης καθημερινά από 8/10/2012 έως 26/10/2012, ώρες: 10:00-14:00. 

Προσοχή: Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής, η ημερομηνία σφραγίδας του ταχυδρομείου δε λαμβάνεται 

υπόψη. Όσες αιτήσεις υποβληθούν ταχυδρομικά, θα θεωρηθούν εμπρόθεσμες μόνο αν παραληφθούν και 

πρωτοκολληθούν μέχρι την ως άνω ημέρα λήξης της προθεσμίας υποβολής τους. 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

Ταχ. Διεύθυνση: ΑΚΤΗ ΔΥΜΑΙΩΝ 5, 26222, ΠΑΤΡΑ 

Τηλ/νο: 2610 362127 

Fax: 2610 362127 

Ηλεκτρονική Δ/νση : info@e-nets.gr 

 

Για την Αναπτυξιακή Σύμπραξη  

«E-NetS For Meni Hands» 

 

 

Αντώνης Χαροκόπος 

 

mailto:info@e-nets.gr

